



КАВАЛЕР

ОРДЕНА

ЛЕНИНА

# СОРОК ЛЕТ НА РЕКАХ СЕВЕРА

**ЕСТЬ НА ФЛОТЕ** ветераны, имена которых с уважением и любовью называют молодые речники. Хорошие дела и полезные начинания, оставленные ветеранами на голубых магистралях, являются добрым следом для начинающих судоводителей и судомехаников. На примере старших растет и закаляется в труде молодежь.

Одним из таких уважаемых людей является старейший коммунист Н. П. Низовцев. Любит Николая Павловича в коллективе Котласского тех-

участка. Сорок лет проработал он на реках Севера. Здесь ветеран прошел трудовой путь от матроса земснаряда до руководителя большого коллектива. Любовь заслуженная. Простым, чутким обращением, готовностью всегда помочь товарищам по работе привлекает Низовцев к себе людей.

Всем известно, что напористые северные реки таят в себе много опасностей. Часто речникам приходится бороться со стихией, преодолевать трудности на воде. Но того, кто окончательно

решил стать труженником голубых дорог, препятствия не пугают. Работая первый год на земснаряде, Николай Низовцев понял, что река любит только смелых. Понял и навсегда связал свою судьбу с капризной Двиной.

Любознательный, трудолюбивый путеец недолго ходил в матросах. Сначала он

Н. П. Низовцев уже командир земснаряда, а затем и командир - наставник. За хорошую работу Родина награждает его медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд». Самым памятным для Николая Павловича был 1954 год. Достигнув в этом году лучших показателей в работе, он получил высшую правительственную награду — орден Ленина. Министр речного флота наградил его значком «Отличник социалистического соревнования МРФ».

С 1955 года Николай Павлович работал заместителем начальника Котласского технического участка. И на этом ответственном посту коммунист Низовцев является примером для других. Он постоянно заботился о труде и быте путейцев, своим творчеством помогал совершенствовать производственные процессы. Вел людей вперед словом и личным примером. Многие воспитанники ветерана работают командирами флота, учат молодых путейцев на добрых традициях отцов.

Сейчас Н. П. Низовцев на пенсии. Но связи с коллективом, флотом и рекой он не прерывает. Ветерана часто можно видеть на Лимендском ремонтно-отстойном пункте. В период выпуска флота в плавание Николай Павлович целые дни прово-

дит в затоне. Он помогает экипажам экипировать суда, дает советы командирам земснарядов и капитанам теплоходов в подборе кадров.

Кавалер ордена Ленина активно участвует и в общественной жизни. Коммунисты избрали его членом партгруппного комитета технического участка. Ветеран ленинской гвардии ведет большую работу среди пенсионеров, посещает молодежное общество, проводит там беседы о труде речников, о значении дисциплины на флоте, о бережливости.

Не прекращает Николай Павлович и творчество. К 50-летию Советской власти он сделал механизированный макет самого мощного земснаряда на Севере «Северодвинский-1007». Макет стал достойным историко-революционного музея города, членом совета которого является Низовцев. Сейчас ветеран изготовил второй макет — черпакового снаряда. Надстройку и помещения макета освещают миниатюрные лампочки от батареи карманного фонаря, приводом для черпаков служит часовой механизм.

— Сдам свой труд в наш музей. Это будет моим подарком к 100-летию со дня рождения Ильича, — говорит кавалер ордена Ленина.

**Г. САФИУЛИН,**

На снимке: Н. П. Низовцев.